



József, dr. Hompola Mihály, Molnár János, Zakányi József, Brandt Sándor, Kovács Ferenc, Pejkovics Ferenc, dr. Bence Imre, Cs. Darab József, Sulyok Dezső, Gáspár Vince, Fenyvessy László, Kocsi Pál, Kiss Sándor, Taksonyi János, dr. Dulán Jenő, Desseffy Gyula, Borbély János, Futó József.

### A dunántúli választásokon a Kisgazda Párt kapja a legtöbb mandátumot

Mint ismeretes, a dunántúli képviselők pártközi megegyezés alapján kerülnek be az Ideiglenes Nemzetgyűlésbe. A megegyezés alapján a Független Kisgazda Párt 51 mandátumot kapott, a Szociáldemokrata Párt és Kommunista Párt pedig 33-33 mandátumot. A Nemzeti Pártnak 20 mandátum jutott, a Polgári Demokrata Pártnak 3, míg a Szakszervezetek 20 taggal képviseltetik magukat.

## PÁRTELET

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Pártba tartozó közalkalmazottak csoportja kéri az intéző bizottság tagait, hogy folyó hó 29-én 11 órakor a párt helyiségében fontos ügyek megbeszélése céljából megjelenni szíveskedjenek.

### A Kisgazda Párt gyűlései

A Független Kisgazda Párt vármegyei központja az alábbi helyeken tart népgyűlést, illetve tagértekezletet: Június 29-én Egyek és Tiszacsanak, illetve Hajdúhadháza és Téglason, továbbá Nyírácsád.

Július elsején Hajdúdorogon és Balmazújvárosban, továbbá Mikespercsen, illetve Vámospercsen.

### Leitner Jenő nemzetgyűlési képviselő beszámolója a Demokrata Pártban

A Polgári Demokrata Párt vasárnap reggel taggyűlésen számolt be Leitner Jenő nemzetgyűlési képviselő munkájának eredményéről.

Beszámolója során előadta, hogy eredményes tárgyalásokat folytatott a különböző minisztériumokkal és sok a deportáltak javát szolgáló kérdést intézett el. Újabb kidombrította a kormányt, hogy megint mindig nem tartanak intézkedéseket az országban a visszatért deportáltak megsegítésére és a gazdasági életbe való bekapcsolására. Hangsúlyozta, hogy a Polgári Demokrata Pártnak, mint az értelmiség összekötő kapcsának, arcaival az újajánlás felé, társadalmi részét kell vennie a felépítésben. A párt budapesti központjában már erős és átgondolt munka folyik, sőt éppen most kezdtek meg a mezőgazdasági racionalizálást szolgáló egyik tagtársunk által felvetett eszmék részletes megtárgyalását. Örvendtek felelősek szövegére is, hogy a többi pártok is megértenek és felismerik az értelmiség fontos feladatát az országban nehéz munkájában és ezért az esetleges antagonizmus felértékelésével közösen kell hozzájárítani a munkához a szent közös cél érdekében.

Befejezte Leitner képviselő, hogy az ifjúsági csoport megalkotásával ismeretterjesztő szemléltetések fogtak tartani a pártban valamint idegen nyelvek (orosz, angol) tanítására fog az Arany Bika disztermenen rövidesen kerülni.

A vasárnap délelőtti 11 órakor az országgyűlésen Leitner képviselő is felszólt.

**ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.**

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Tel.: 110

Tel.: 110

Ma, szerdán június 27-én Hay Gyula szenzációs színműve

**TISZAZUG**

Kezdeté 1/27 órakor

## Lakatos Géza volt miniszterelnököt őrizetben tartják Budapesten

Budapestről jelentik: Lakatos Géza volt miniszterelnököt tegnap óta Budapesten tartják őrizetben. Lakatos Géza nem szerepel a háberis bűnösök listáján. A magyar kormány most arra fogja kérni a szövetséges ellenőrző bizottságot, hogy bocsássa Lakatos a magyar

kormány rendelkezésére, mint kormánytagját az elmúlt év politikai eseményeinél. Vele együtt került fogságba és Budapesten tartózkodik a magyar diplomáciai kar több előkelő tagja, így Barkóczy Fokonzul és Máriássy követ.

## Felemelték a közmunka díját — elfogadták a lakbérpótadót

Debrecen város kisgyűlése vita nélkül elfogadta a szakbizottságok által már tárgyalta és a „Debrecen”-ben is ismertettet javaslatokat és előterjesztéseket úgy a városi lakások helyreállítására (Simonffy, Fűvészker, Szent Anna utcai, városháza, stb.), mint a Szent Anna utca elejének kiszélesítésére, a közcsatornahálózat javítására, az aszfalt- és járdaburkolat javítására.

Némethy István főszámvevőhelyettes ismertette az általános közmunka kötelezettségre alkotott szabályrendelet módosítását. Szendrey Sándor h. polgármester javasolja, hogy a közmunka díját emeljék fel a viszonyoknak megfelelően és erre a fedezet is megvan. Ötven százalékos emelést javasol. A kisgyűlés elfogadta a javaslatot a következő alapon: női munkás 20 pengő helyett 30, férfi munkás 25 pengő helyett 40, szakmunkás 45 pengő helyett 70 pengőt kapjon közmunkájáért. A fuvar új díja egy ló után 75, két ló után 120 P.

Lévay Zoltán ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő rámutat arra, hogy a közmunkahivatálnál javult a helyzet, de további javulást sürget. Aki pontosan fizet, azt ne hívják be, ha megérre mégis szükség van, igazságosan történjen a behívás, sok, aki még nem is fizetett, egyszer sem nyert behívást, más meg hetenként többször is. Azonkívül a közmunkánál a munkajót használják ki gazdaságosan, mert most nem történik meg. Szabó Kálmán pol-

gármester közölte, hogy az átszervezés folyamatban van, mindenki új törzslapot kap s így az ellenőrzés és igazságos behívás kereshetővé lesz. Helyesli a munkajót kihasználását és a vizsaszágok megszüntetését igéri.

A kisgyűlés egyhangúlag, vita nélkül elfogadta a városi lakbérpótadó bevezetésére előterjesztett szabályrendelet tervezetét és elfogadta a ajánla a közgyűlésnek. A tervezet szerint egyszobás lakás után a havi lakbér 25, kétszobás után 50, háromszobás után 75, nagyobb lakások után 100 százalékos lesz a lakbérpótadó, nyílt földnél 150 százalékos a havi bérenek.

Az utca és középületek, egyetem nevének megváltoztatásával kapcsolatban a kisgyűlés szakértők és a politikai pártok bevonásával bizottságot küld ki és az tesz javaslatot, melyik intézményt, utcát kell újra keresztelni, a nevet megváltoztatni a mai időknek megfelelően. A bizottságba szakemberekként a kisgyűlés Boldizsár Kálmán, Csobán Endrét és Sőregi Jánost javasolja kiküldeni.

A kisgyűlés nem járult hozzá, hogy a Meini Gyula cég kapja meg régi helyiségét és új határozathozatalra kérte a jog- és pénzügyi bizottságot és a polgármestert. A bérbeadásnál előny illeti meg a Meini céget, de csak egyenlő feltételek mellett és a helyreállítási munkát a bérbevevőnek kell vállalni.

## Főispáni értekezlet közellátási kérdésekben

Budapest, június 26. Az ipariügyi miniszter összehívta az ország főispánjait, hogy velük a nagy vidéki központokban és bányákban dolgozó munkások állásának kérdését megbeszéljék. A megbeszélésen, amelyen a közellátásiügyi miniszter és több államtitkár is megjelent, 15 főispán vett részt.

Ismertette a miniszter az ellátási helyzetet. Bár a terméseredmények nem lesznek biztatóak, mégis majdnem minden megyében akad valami olyan termék, amit a falu a vidéki ipari központok részére felajánlhat. Azok a jelek, amelyek a fegyverszüneti egyezmény értelmében a vörös hadsereg ellátására kell fordítani és amelyeknek azonnali teljesítéséről a vörös hadsereg lemondott, elsősorban a bányamedencék és vidéki ipari központok dolgozóinak részére kerülnek felajánlásra.

A főispáni értekezlet állást foglalt amellett, hogy a terménygyűjtést továbbra is folytatja, hogy a városi lakosság számára tartalékokat tudjanak létesíteni. A határozat és vidékre ötvözlő kereskedők vásárlási tevékenységét azonban a legnagyobb mértékben helytelenítik. Ugyanígy helytelenítik azt is, hogy egyes üzemek, vagy hivatalok bevásárlóikat vidékre küldjék. Egyértelműen amellett foglalt állást az értekezlet, hogy a szalonna és zsír felvásárlása kizárólag a közellátásiügyi miniszter központi irányítása alatt történjen. Az így felvásárolt készleteket aztán szállítóeszközök leggazdaságosabb felhasználása mellett odairányítják, ahol azokra a legnagyobb szükség van.

**Alumínium, edény, háztartási cikkek, gyermek mély- és sportkocsi nagy választékban kapható VASS és ILLYÉS vaskereskedése DEBRECEN, Ferenc József-út 17. sz.**

## A tejrrendelettel kapcsolatos panaszok

A tejrrendelettel kapcsolatos panaszokról hallani a gazdáktól. A városi lakosok levélben írták meg panaszukat, hogy 10-15 km. sőt még ennél is távolabbi helyre kell a tejet behordani, ami egy teljes napot vesz igénybe és ez mezőgazdaságunk rovására irrad. A tejszövetkezetnek kellene beszállításról gondoskodnia, mert mezőgazdaságunk első és legfontosabb tényező az ország újajánlásának folytatására.

Egy példa: A városi lakosok mintegy 15-18 km. távolra (Ebesen) a feles aki a felszabadításig mint gazdasági eszél tengette életét, pár évvel ezelőtt megcsúszott és ma két kis gyermeknek boldog apja. Nehéz megpróbáltatások és nélkülözések folytán sikerült egy magyar tehenet venni, hogy két kis gyermeknek a táplálkozáshoz feltétlenül szükséges napi adag meglegyen. A vásárlás nem sikerült, mert a tehen napról napra fogy, ami nem fedeti a napi szükségletet. Nem tudja mit csináljon? Ha a tehenet tehen szállítaná, nem volna a gyermeknek mezőgazdasági katasztrófa és ez a tehen jutna, 25 kg. hold föld termésétől eszének el a folyó gazdasági ében.

A tanyákon gyűjtőtelepek létesítésével és onnét központilag történő beszállítással, valamint háztartási és ipari célokra kedvezményes ároni jutással, a tehenpontot jó nehézségekkel lehetne felközölni Tehát a tehenpontot teendője:

1. Cujjtelepek létesítése.
2. A tejszállításra gondoskodik.
3. Házartási cikkek juttatása, u. m. gyula, petróleum és cukor.

### 4. Ipari célokra, tokent tejszövetkezetek és tejszövetkezetek.

Fentiek bevezetése nélkül, de nem lehetetlen, mert a tehenpontot a saját kebelben beszerző csoportot állíthat fel. Ha minden 5. esetleg 10 liter tej után egy doboz gyulát, 100 liter után 1 kg. cukrot fog adni reális áron, vagyis a tej árához viszonyított áron, így nem lesz szükség a tehenpontra sem. Ugyanis a tehenpontok érdeke, hogy minél több tehen bírjon eladni, hogy a tehenpontok kiterjedjenek. A tehenpontok, bár nem könnyű, de keresztül vihető. Amennyiben nem áll rendelkezésre fogat, a beszerző, mert amikor a gyermekről, betegéről és a tehenről beszélünk, a tehenpontok a tehenpontok, most is számíthatunk a tehenpontok hadsereg támogatására.

Udvozna egy ellenőrző bizottság megalakítása, mely helyszíni szemle alapján állapítsa meg, hogy mezőgazdaságunk elhanyagolása nélkül és egyáltalán teljesíthető-e a tehenpontok. Melyeknél, ha a tehenpontok munkája után nem adja meg a kívánt mennyiséget, valamint meg kellene vizsgálni, hogy a tehenpontok nem a gyermekek, hanem a tehenpontok után kell a rendelkezés birtokában. Ha a rendelkezés a mezőgazdaságunk előnyét szolgálja, azonnal hatálytalanítani kell.

Horvath Károly Arány János-u. 24.

## Ez Anglia

London, jún. 26. (MTI) Glasgow város tanácsa megtagadta az engedély kiadását, hogy Churchill miniszterelnök csütörtökön háromperces beszédet tartsen a lakossághoz. A városi tanács a beszéd elmondását megtiltotta, mert ezen a téren túl sok ember gyűlése össze és tönkre tennék a pártot és a virágot. A tanács határozatában emlékeztetett arra, hogy a tömeg már egyszer — a győzelem napján — tönkretett a parkot.

## A Magyar Akadémia kiadja Lenin és Sztalin több művét

A Magyar Tudományos Akadémia könyvkiadó bizottsága gyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy a társadalomtudományi könyvtár keretében Lenin és Sztalin több művét kiadja. A bizottság megírta az oroszok, valamint a déli és északi szlávok történelmét is a nagyközönség számára.

## Színészek és újságírók vidám matinéja a Csokonai Színházban

A debreceni újságírók és színészek vasárnap délelőtti 11 óra kezdett, telis telgyűlésű vidám matiné rendeznek az újjáépítés javára. A matiné a Csokonai Színház valamennyi művésze és a debreceni újságírók szerepelnek. A matiné rendezői és közreműködői Hajdu Ferenc, Jeyek István, a színház pénztárnál kaphatók.

## A halálraítelt nyilas gyilkos megszökött a siralomházból

Budapest, jún. 26. (MTI) A győri népbizottság Szép János többszörös gyilkos nyilast, a Hungarista légió szolgálatvezetőjét, aki négy zsidó munkaszolgálatos géppisztollyal kivégezt, nem rég kötél általi halálra ítélte. Az ítélet ellen fellebbezett és a siralomházból megszökött. Vasárnap délelőtti 11 órakor a siralomházból két társával megszökött. Felfeszítette a cella vasajtaját és az udvarra ment, ahonnan a magas kerítésen át meglépett.

## A deportáltak hazaterésének meggyorsítása

A Nemzeti Segély egyéb székülési feladatainak ellátását felül bekapcsolódott minden olyan akcióba, amely a deportáltak hazaterésének meggyorsítását, szétválasztásának enyhítését és mielőbbi talpraállításukat elősegítette. Az elmúlt napokban dr. Vajda Imre ügyvezető igazgató járt Csehszlovákiában, hogy a deportáltak vonatok soronkívüli elintézését előmozdítsa. Vajda dr. nemcsak Szlovákiában, hanem cseh földön is járt. Elmondta, hogy az orosz hatóságok támogatásával határozott ígéretet tettek neki a hetek óta vesztelő elhurcolt vonatjainak soronkívüli továbbítására. Ezután minden deportált vonat soronkívüli fograk indítására Szobig, ahonnan az oroszok által rendelkezésre bocsátott kocsikkal Budapestig hozták az elhurcoltakat. A közbelépés eredményeképpen eddig 6000 terhesnőst deportáltak útnak indításra történt meg. Ezek három vonat, részben a legrövidebb időn belül megérkeznek a fővárosba. A Nemzeti Segély jelentős mennyiségű élelmiszert is küldött a vonatok elé.

## KÜLPOLITIKAI HIREK

Fábián Béla volt országgyűlési képviselő a párisi rádióon üzen a deportáltak helyzetéről. Buchenwald, Dachau és a többi koncentrációs táborok még mindig élő valóság. Az itt élők igyekeznek párisi magyaroknak, vagy az otthoniaknak hírt adni magukról. Fábián Béla ama reményében adott kifejezést, hogy a felszabadító nemzeti nem fogják megtagadni a segítséget, elsősorban a szállító eszközök megadása tekintetben. Együttállásukat kívánják a magyar kormány munkájához és kérem azokat a magyar politikusokat, akik a nehéz időkben együtt harcolunk, hogy eszközöljék ki az elhurcolt magyarok hazaszállítását.

Londonban négyhatalmi értekezletet tartottak a legfőbb a háború bűnösök ügyét kivizsgáló nemzetközi bíróság ügyrendjének megvitatására. A bíróság tárgyalásának idejét és helyét is itt állapítják meg.

## Hajduböszörmény Városi Takarékpénztár hajduböszörményi bejegyzett cég megszűnése

Márciuszámra 1944. év december hó 31-én, VAGYON: Pénztár 245.582,24 P. Értékpapírok 436.722,25 P. Váltóárak 1.769.008,95 P. Ingatlanok 38.581,17 pengő. Felkészítés 100.— P. Folyószámlaadások 392.432,58 P. Átlatkötött törlesztések kölcsön 350.168 P. Állami könyvadász 1.303,73 P. 40 éves kincstári könyvadász 3565,16 P. Kisipari és kiskereskedői kölcsön 16.462.— P. Biztosítási díjak 26,34 P. Összesen 2.917.286,10 P. TEHER: Alapítványok és tartalékok 371.386,98 P. Betétek 2.167.023,76 P. Visszontesztelték váltók 296.004.— P. Kisipari és kiskereskedői kölcsönök meghitelzési számlája 36.000.— P. Kisipari és kiskereskedői tartalékok 6205,20 P. Hátralevő betétkamatok 3042,08 P. Átmeneti kamatok 37.625,08 pengő. Összesen 2.917.286,10 P.

Erdeményszámra 1944. év december hó 31-én, VESZTESEK: Személyi kiadások 35.741,02 P. Üzleti költségek 18.261,72 P. Adók és illetékek 26.024 pengő 98 fill. Kamatok 80.584,07 P. Leírások 10.864,81 P. Összesen 171.476,60 pengő 60 fill. — NYERSEK: Kamatok 166.180,88 P. Különféle bevételek 5295,72 P. Összesen 171.476,60 P. Igazgatóság.

## Magánnyomozó!

Gálcsy, Zöldfa-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánykorlatával nyomoz. Informál vagyoni, szemlélt, családi ügyekben. — Leír, másol Gálcsy irodája, Zöldfa-u. 3.

## FÉRFI FEHÉRNEMŰT

tökéletes szabással készíti a TISZÁNTÚLI FEHÉRNEMŰT üzem Bémunkát vállalok. Vár-u. 2. lételel.

## LOVAT, TEHENET

veszek Cim a kiadóban

## Belső kölcsön kibocsátásának tervével foglalkozik Debrecen városa

Debrecen városi törvényhatósági kisgyűlésén dr. Vass Károly (b. h. polgármester számolt be arról, hogy dr. Vass István pénzügyminiszter, aki megértő barátja és támogatója Debrecen városának, a város részére ötmillió pengő kölcsönt folyósított, amit már fel is használt a város. A kisgyűlés egyhangúlag hálás köszönetét fejezte ki a pénzügyminiszternek és hasonló állásfoglalásra kéri a törvényhatósági közgyűlést is. Az anyagi segítséggel kapcsolatban Szabó Kálmán polgármester rámutatott arra, hogy a város igen nehéz anyagi helyzetben van és az állam pénzügyi helyzetét ismerve és tekintve, újabb állami segítségre a közeljövőben nem is számíthat a város. Füst László bizottsági tag felvetette, nem-e lehetne a mai helyzetben a váltók segítségével lebonyolítani a pénzforgalmat. A

Városi Takarékpénztár útján a város váltók kibocsátására ki és a vállalkozóknak nagyobb összeg esetén váltókat adna, amit azok a Nemzeti Banknál leszámlolhatnának. Váltó alakjában lehetne függő kölcsön kibocsátani.

Szabó Kálmán polgármester rámutatott arra, hogy a város ezt a tervét is megfontolás tárgyává tette, de jelenleg a pénzügyi helyzetnek elegendő pénzzel állva. A város különben olyan tervvel foglalkozik és rövidesen az illetékes bizottságok és közgyűlés elé is jön ezzel, mely szerint belső kölcsön kibocsátást, amely mintegy szükségpénz lenne. Az erre vonatkozó tervet most dolgozza ki Ary Lajos, a számvetészfőnöke és ettől várják Debrecen hiteléletének megerősödését és az újjáépítés fokozottabb megindítását.

## A református egyház nem ellenzi a halotthamvasztó üzembehelyezését

A városi kisgyűlésen dr. Harsányi Imre (b. h. tanácsnok ismertette az a feltevést, ami a közgyűlés intéz a belügyminiszterhez a debreceni halotthamvasztó üzembehelyezése érdekében és az engedély megadása iránt. Dr. Lévay Zoltán ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő javaslata nyomán került most szóba ez a kérdés. A kisgyűlésen felszólalt dr. Révész Imre püspök és rámutatott arra, hogy legutóbb a debreceni ref. egyház nem kapott felhívást véleményének közlésére, de most felhasználja az alkalmat és ismerteti azt. A református egyház országosan kifejezte már álláspontját, amit most is ismert. A református egyház nem ellenzi a halotthamvasztó üzembehelyezését, ha az nem valósul meg egyházzellenes és kegyeletet sem sérti. Megállapítja, hogy most ennek a felvetése nem vallás- és egyházzellenes és a hívek szabado

don választhatnak, kívánják-e igénybevenni a halotthamvasztót. Meltányolja a város álláspontját és eljárását, így a ref. egyház részéről a halotthamvasztó működtetése ellen kifogást nem emel, de kívánja, hogy a gyakorlati végrehajtása ne sértse sem a református, sem a katolikus egyház vallásos kegyeletét és a halmak nyilvánosan urnában, kriptában helyeztessenek el a temetőben és a nyilvános kegyeletiszertartás adassék meg. Dr. Lévay Zoltán csatlakozott Révész püspök felfogásához és kéri, hogy az egész kérdés, a halotthamvasztó üzembehelyezése minden politikától és minden egyházi vonatkozástól a háttértől mentesen oldassék meg az egyházzal karöltve és a kegyelet és kegyeleti lehetőségek teljes megőrzésével. A kisgyűlés is ilyen értelemben határoz és terjeszti elfogadásra a felirati javaslatot.

## Mennyi a bank-kamatláb?

Azok, kik most váltótartozásukat rendezik, meglepetéssel veszik tudomásul, hogy alaposan emelkedett a bank-kamatláb. Olvasóink közül többen fordultak hozzánk, hogy mi a magyarzata a dolognak.

Bankkörökből származó értesülések szerint a helyzet a következő: A TÉBE a közelmúltban a leszámlázási kamatláb felmérése ügyében a Gazdasági Tanácshoz fordult, mely a Nemzeti Bank hozzájárulásával megengedte, hogy a pénzügyteltek az általuk régebben nyújtott magánköleszők, váltók kölcsönök után a felszabadulás időpontjától február 1-ig 12 százalékos kamattal.

lék, február 1-től pedig 18 százalékos kamatot számíthassanak fel.

Mivel vidéki viszonylatban a kamatláb régebben is valamivel magasabb volt, a debreceni pénzügyteltek kérték, hogy 21 százalékos számíthassanak fel. Erre engedélyt még nem kaptak, így a fenti írt módon számíthatják fel hitelezőiknek váltó- és egyéb kölcsönök után a kamatot.

Ujabbban nyújtott kereskedelmi és ipari hiteleknek szintén 18 százalékos a kamat, de ezenkívül meg egyezés szerint még külön is számíthatnak fel kamatot, minthé történt a múlt világháború utáni időben is.

## Minél több gyárüzemet Debrecenbe!

Debrecen városi kisgyűlését is foglalkoztatja az a javaslat, amely arra irányul, hogy az Újvidéken megszűnt Keleti Akadémiát és a Kassán megszűnt Kereskedelmi Főiskolát Debrecenben állítsák fel, mint Kereskedelmi Főiskolát, azonkívül Kassán megszűnt felső építőipari iskolát is Debrecenben helyezték el a fa- és fémipariskola helyiségében, annak kiegészítésére. A kisgyűlésen Füst László rámutatott arra, hogy a földbírók reform révén egyfelől, de a változott viszonyok következtében is lassankint megszűnik Debrecen agrárjellege és Debrecen az iparosodás útjára lép. Ipari övezetet kell Debrecenben létesíteni, az ipart kell fejleszteni, támogatni, az ipari továbbképzést elősegíteni és biztosítani.

Szabó Kálmán polgármester hasonló szellemben szólal fel. Rámutatott arra, hogy a háború és külföldi példák is beigazolták, hogy nem lehet a gyárparit a fővárosban összpontosítani, ipari, de különösen gyárparit decentralizációra van szükség és már is megtette a kezdeményező lépéseket, hogy az iparügyi miniszter és a kormány segítségével minél több gyár és üzem vidéken, így Debrecenben is nyerjen elhelyezést.

Debreceni vonatkozásban örömmel jelenti be, hogy egyre több üzem nyerte vissza működési lehetőségét és működik is már. Most a Borsod-Miskolci malomigazgatóság közölte vele, hogy rövidesen üzembehelyezi Debrecenben az István malmot, amelyre a malomnak az anyagi fedezete is megvan. Ez jelentős segítség lesz Debrecen közellátása szempontjából is. A kisgyűlés örömmel vette tudomásul a polgármester bejelentését és intézkedését és támogatja Füst László javaslatát is, valamint elfogadja a Keleti Akadémiára vonatkozó előterjesztést.

## Szabad és szép országunk lesz

A Független Kisgazda Párt Sopronban vasárnap megtartott nagygyűlésén Nagy Ferenc újjáépítési miniszter szólalt fel és többek között ezeket mondta:

— A magyar értelmiség felelősségét átérzzük. A magyar értelmiségnek a felelősséget átérző része a sok nehézség ellenére odaállt az ország újjáépítésén dolgozó parasztság és munkásság sorába és ma már mindenütt elfoglalja azt a helyet, ami megilleti és vállalja azt a kötelességet, azt a munkát, amelyet az újjá-

építés feladata, a nemzet érdeke megkövetel. Keserves nagy feladatot az újjáépítés, nagy nehézségek árán kell újra felkapaszkodni, nagy erőfeszítésekkel, önmegtadadással a jövő jóléte érdekében. A háború nyomainak eltüntetése érdekében sok éven keresztül kell nehéz munkát folytatni, el kell vállalni a sanyarú életmódot, de vállaljuk mindannyian, mert ezzel megalapítjuk az új Magyarországot, amely szabad ország és szép ország lesz.

## Ítélet a perőcsényi halalos szóváltás bűnygyében

A hadbírószék Perőcsényben tárgyalta a szándékos emberölés büntetvével vádolt Fenyővári Mihály főhadnagy ügyét. A vád szerint május 29-én Vig Ferencet, a Szociáldemokrata Párt tiltakozó szóváltás közben szolgálati fegyverrel szándékosan agyonlőtte.

A vádlott azzal védekezett, hogy fegyverét jogos önvédelem-

ből használta, mert Vig őt megtámadta.

A hadbírószék Fenyővárit erős felindulásban elkövetett emberölés büntetésben és fegyelem elleni kihágásban mondta ki bűnösnek és ezért négyévi fegyházra, lefokozásra és 6 évi hivatalvesztésre ítélte.

## A sör premierje Debrecenben

Ezen a héten egy vagon sör érkezik Debrecenbe

Vasárnap délelőtt egy morzsányi békét kaptunk ajándékba. Aki egykoron megírta majd Debrecen háborús történetét, feljegyezheti, hogy Debrecenben ezerkilencszáznegyvenöt június huszonegyedikén, vasárnap délelőtt 10 órákor hordtők körül az első sorospoharakat az egyik Placutai sorozóval sikerült megállapítani az is, ki volt az a boldog ember, aki varosunkban a háború után ajkára emelte mosolygva az első pohár sört. A nevet nem tudom, csak annyit mondtak róla, hogy művezett a Falktelei kegyelgyárban. Ő volt az, aki mosolygva köszönhetne a békének ezt a világosbarnán csillogó hirmókat, letörölhetné a háromdecis pohár tetejéről a kisorsodó fehér habot és boldogan felsóhajthatott:

— Vegre te is megérted!

A sör debreceni premierje egyébként kicsé közhely volt. A frissen hazbó sör mellet hiányzott még a sokkili, a ringli, a zoldpárika, ami odakint a piacon majdnem annyiba kerül, mint maga a sör, hiányzott a tejföllel nyakonöntött és zónában felszolgált székegyenlős, borjúporkolt és frissen sült tepertőpogácsa. Igaz, hogy helyütt akadt még paca és tudó, no meg forrón felzolgált velő pirtított kenyéren. Ha ezek hiányoztak is, a pohár sör, viszont abbau az időben nyolc fillér volt a gyula, ma egy pohár sörért tizenöt pengő kérék el, annyit mint Posten, viszont a gyula ára már átugratta a tizenötös akadályt.

Egyebekben a sör vasárnap debreceni premierje még csak másorunkiké is közhely volt.

Legutóbbi tavaly, a felszabadulás előtt hirtelen csapra Debrecenben a söréhszomjat a kór... nyolcvanegy fillérbe került egy pohár sör, viszont abbau az időben nyolc fillér volt a gyula, ma egy pohár sörért tizenöt pengő kérék el, annyit mint Posten, viszont a gyula ára már átugratta a tizenötös akadályt.

Egyebekben a sör vasárnap debreceni premierje még csak másorunkiké is közhely volt.

## Fontos rendelet az áruforgalomról

A közeljövőben kormányrendelet jelenik meg arra vonatkozólag, hogy gyár, üzem, termelőnyei kizárólag szövetkezetnek, iparjogosi tvánnyal rendelkező továbbfeldolgozó iparosnak, vagy iparjogosi tvánnyal rendelkező kereskedőnek adhatja el.

A gyáros, iparos, kereskedő, aki az árut tovább adja, köteles a vevőnek számlát, vagy jegyzéket kiszolgáltatni. Ennek tartalmaznia kell: az ügylet megkötésének időpontját, az áru átadásának helyét, az eladó cégét, a vevő cégét, az áru megjelölését és mennyiségét, továbbá a gyárak és a vételár teljes összegét.

A kereskedő, iparos, aki az áru továbbadásával foglalkozik, köteles üzlethelyiségében, valamint raktárában az árukat — kereskedelmi cikkek kivételével — ármegjelöléssel és ezenfelül olyan megjelöléssel ellátni, amelyből az áru beszerzési ára, illetve a beszerzési számla megállapítható.

Köteles ezenkívül a kirakatban elhelyezett áruk árát feltüntetni. A kereskedelmi cikkek eladási árát tartalmazó árjegyzéket köteles a kereskedő üzlethelyiségében, vagy az árusító helyen kifüggeszteni a kirakatban. Minden cikk árát úgy kell feltüntetni, hogy azt a kirakat szemlélője elolvashassa.

A rendelet megsértője vagy kijátszója kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással büntetendő. Attól a kereskedőtől, illetve iparostól, aki ilyen kihágást követ el, az iparjogosi tványt el kell venni és vele szemben rendőrhatalósági őrizetnek, internálásnak van helye. Azokat a cikkeket, amelyekkel a kihágást elkövetették, elkobozzák.

## Megtartják az állatvásárokat

Debrecenben a héttől kezdve heti állatvásár, hétfőn sertés, kedden ló- és marhavásár lesz. A ló- és marhavásárok pedig a sertésvásártól tartanak.

Az állatvásárokat szabályszerű marhavéllel ellátott állatok hajtatók fel. Polgármester.

## Az igazolóválasztmány és közigazgatási bizottság új tagjai

A városi törvényhatósági bizottság több szakbizottságát újjá kell alakítani. Az igazolóválasztmány 5 tagból állott, most kiegészítették tízre a tagok számát, ami újabb öt tag megválasztását teszi szükségessé. A régi tagok dr. Lévay Zoltán, Selyem Gábor, Szabó István, György János és Leitner Jenő, minden pártból egy tag. Az öt új tag a következő (minden pártból egy): dr. Kondor Imre, Vásáry Miklós, Kovács Lajos, Kovács József, Csillag József. A közigazgatási bizottság tagjait a kisgyűlés tagjaiból kell megalakítani, nyolc rendes és nyolc póttagot kell választani. Rendes tagoknak javasolja a kisgyűlés: Juhász Nagy Sándor, dr. Révész Imre, Barbai Kálmán, dr. Kondor Imre, dr. Erdős József, dr. Lévay Zoltán, dr. Tariska István, Kállay Sándor, póttagnak Barza Lajos, Zabolai Sándor, dr. Harsányi Imre, Kovács Lajos, Kovács János, Ménes Sándor, Füst László, Vásáry Miklós. A kisgyűlés ezeket javasolja megválasztásra a közgyűlésnek.

## Thuróczy evang. püspököt tíz évi fegyházra ítélte a Nepbírószék

A „Néplap” jelentése szerint a Nyíregyházi népbírószék Thuróczy Zoltán evangélikus püspököt mint háborús bűnös tízévi fegyházbüntetésre és állásvesztésre ítélte, egyidejűleg elrendelte letartóztatását.

A püspök — miát a lap közli — a háború folytatása mellett és a Szovjet-Unió ellen uszító beszédekkel tartott és ilyen tartalmúak voltak kiadott pásztorlevelei.

## A ref gimnázium tanulóifjúsága részt vesz a termelési versenyen

A debreceni református Kollégium gimnáziumának ifjúsági diákgyűlést tartott, amelyen nagy lelkesedéssel elhatározta a termelési versenyben való részvételét. Az intézet igazgatója felkéri a munkaadókat, hogy amennyiben diák munkásokra van szükségük, igénylésüket és feltételeiket a gimnázium igazgatójánál minél előbb bejelenteni szíveskedjenek.

## POLGÁR Irodárszalonból

kifiletem és üzlettel Szoboszló-út 4. sz. alatt (volt Horgonyi fele Irodász üzlet) megválttam. A megszokott jó munkával állók kedves vendégeim rendelkezésére. TÖKÉLETES DAUER, HAJFESTÉS, SZÓKÍTÉS olcsorudu anyagokból garancia mellett. AJTAI BÉLANÉ (Juci) Irodászata Szoboszló-út 4. sz. — Telefon.

## Használt ruhát ADOK-VEZÉK

Hívásra hához megyek SIMON Üzlet: Csapó-u. 27 Lakás: Csapó-u. 23

## Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek

SAS-UTCA 2. Vagyonmentő, Bádagos-u. 1.

## VESZÉK és ELADOK rőtös, rövid, kötött és szövött árút a legmagasabb napi áron

BAKSA Csillag-utca 56. sz.

## Hortobágy malom munka szövetkezet

mindennemű gabonát vásárol és beszállít

## Budapestre és vissza, vidékre és helyben mindennemű fuvarozást vállalok.

Teleki-u. 100. ROSENFELD

## HORA ENDRE ékszerkészítő, óra- és ékszerjavító műhelye

Kossuth-u. 2. ARANY BEVÁLTÁS

